
DM OM3 à rendre avant le 20/12

La 
larté et la pré
ision de la réda
tion seront prises en 
ompte dans la notation.

Exer
i
e 1 : série de Fourier

On 
onsidère la fon
tion f : R −→ R dé�nie 
omme suit : f est 2π-périodique, paire et :

f(x) =











π

2
− x si x ∈

[

0,
π

2

[

,

0 si x ∈
[π

2
, π

]

.

1. Représenter graphiquement f dans l'intervalle [−π, π].

2. Cal
uler les 
oe�
ient de Fourier de f .

3. Montrer que la série de Fourier de f est égale à f .

4. En déduire la valeur de :

∞
∑

n=1

1

n2
cos

(nπ

2

)

.

On admettra que :

∞
∑

n=1

1

n2
=

π2

6
.

Exer
i
e 2 : intégrale double

On 
onsidère le domaine D du plan dé�ni par les trois inéquations :











1 ≤ x ≤ 4;

y ≤ 2;
√
x ≤ y ≤ x.

1. Dessiner le domaine D.

2. Déterminer les réels a et b et les fon
tions f et g tels queD soit dé�ni par les deux inéquations :

{

a ≤ y ≤ b;

f(y) ≤ x ≤ g(y).

3. Déterminer la valeur de l'intégrale :

∫ ∫

D

sin

(

πx

2y

)

dxdy.

Exer
i
e 3 : intégrale 
urviligne

On 
onsidère la forme di�érentielle

ω = (2xy − y4 + 3)dx+ (x2 − 4xy3)dy.

1. ω est-elle fermée ? exa
te ?

2. Soit γ1 le segment joignant les points (0, 0) et (2, 1), 
al
uler :
∫

γ1

ω.

1



3. Soit γ2 le 
hemin paramétré par :

{

x(t) = 2t+ t25 sin3(2πt);

y(t) = t;

ave
 t ∈ [0, 1].
Cal
uler :

∫

γ2

ω.

Exer
i
e 4 : série entière

1. Trouver le rayon de 
onvergen
e R de la série entière

∑

anx
n
dans le 
as où :

(a) an = exp(
√
n) ;

(b) an =
n+ 3

2n+ 1
.

2. Cal
uler pour x ∈] − R,R[, la somme de la série dans le 
as (b) : on pourra 
al
uler 
ette

somme selon si x ∈]0, R[, x = 0 et x ∈]−R, 0[).
On rappelle que :

argth(x) =

∞
∑

n=0

x2n+1

2n+ 1
et arctan(x) =

∞
∑

n=0

(−1)n
x2n+1

2n+ 1
.

Exer
i
e 5 : série numérique

Pour les séries suivantes, déterminer si elles sont 
onvergentes, absolument 
onvergentes, diver-

gentes ou grossièrement divergentes et lorsqu'elles sont 
onvergentes, 
al
uler leur somme :

1.

∑

n≥0

n

n+ 1
.

2.

∑

n≥0

(−1)n−1

5n
.

3.

∑

n≥0

1

(n+ 1)(n+ 2)
.

4.

∑

n≥1

ln(n+ 1)− ln(n).
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